

晋江吴崇棋再征超三联赛 重庆瀚动俱乐部剑指桂冠

本报讯(记者 李诗怡)昨日,中国男子三人篮球超级联赛(超三联赛)揭幕战在上海揭幕。晋江籍球员吴崇棋身披重庆瀚动篮球俱乐部战袍,再次踏上超三联赛赛场,开启新赛季征程。

吴崇棋2002年出生于东石镇金泽村,身高1.85米,体重77公斤。2019年,他代表福建夺得第二届全国青年运动会三人篮球赛U17社会俱乐部组男子组冠军;2021年9月,在第十四届全国运动会三人男篮U19组比赛中,他助力福建队斩获银牌;2022年,吴崇棋入选三人篮球U21国家队,在国际篮联三人篮球国家联赛U21组比赛中崭露头角。

2022年,吴崇棋开始征战超三联赛,并于2024年加盟重庆瀚动篮球俱乐部。上赛季,吴崇棋迅速融入球队,常规赛场均上场4分51秒,贡献4.6分、2.2个篮板,多次打出高光时刻,成为球队不可或缺的得分点。

重庆瀚动篮球俱乐部自2022赛季投身超三联赛,已征战三个赛季。2024赛季,在吴崇棋和队友的共同拼搏下,球队成绩斐然,不仅刷新2023赛季纪录,获得超三联赛第五名,还在崇明大区赛夺得队史首个大区赛冠军。

新赛季,重庆瀚动篮球俱乐部迎来重大调整,仅保留过去两个赛季表现优异的邵岩及上赛季多次打出高光时刻的球队新星吴崇棋,引入包括比利时国家队成员蒂博·维尔沃特、前国家队成员周彦旭等多名实力悍将。同时,俱乐部还聘请曾带领球队取得2023赛季超三联赛常规赛第二、总决赛季军佳绩的于琳庆担任主教练,全新阵容蓄势待发,剑指冠军。

对于吴崇棋而言,过往赛季的历练让他在对抗强度、战术理解等方面积累了宝贵经验。本赛季,他将在攻防两端发挥更大能量。无论是关键时刻的得分,还是团队协作中的穿针引线,吴崇棋都将全力以赴,与队友并肩作战,向冠军奖杯发起冲击。

超三联赛是由中国篮球协会主办的全国三人篮球最高级别赛事,是继CBA、WCBA、NBL后的中国第四个职业篮球赛事。本赛季超三联赛常规赛沿用“大区赛+争霸赛”两种赛制。全国共设置25站大区赛,以及上海、北京、秭归、张家港4站争霸赛。首站上海争霸赛于13日至16日在上海油罐艺术公园广场举行,19支球队将同场竞技。



吴崇棋(左)

晋江老健会门球比赛落幕 20支队伍以球会友



本报讯(记者 李诗怡)12日,晋江市第十二届老年人体育健身大会门球项目比赛在晋江市老年活动中心落幕。本次比赛吸引了来自各镇(街道)、市直各系统的20支队伍120多名运动员参赛,充分展现了晋江市老年人积极向上的精神风貌和健康活力。

比赛现场,参赛选手个个精神矍铄、步伐矫健。他们手持球杆,全神贯注,精准击球,巧妙过门,一招一式都展现出精湛的技艺和对门球运动的热爱。赛场上,既有经验丰富的老将,也有初出茅庐的新手,大家以球会友,切磋技艺,享受运动带来的快乐。

经过3天52场紧张激烈的角逐,税务系统、池店镇、住建系统、青阳街道代表队获得金奖,退协办系统、市老年大学、陈埭镇、电信系统代表队获得银奖,龙湖镇、灵源街道、良种场、东石镇、深沪镇、商业系统、磁灶镇、英林镇、内坑镇、罗山街道、安海镇、永和镇代表队获得铜奖。获奖选手纷纷表示,此次比赛不仅让他们锻炼了身体,还结识了许多志同道合的朋友,收获了满满的快乐和友谊。

晋江市第十二届老年人体育健身大会以“运动、健康、快乐、和谐”为宗旨,门球项目作为其中一项重要的竞赛项目,为广大老年门球爱好者提供了一个展示自我的平台,进一步推动了晋江市老年人体育事业的发展。

从七人训练到全国四强 ——华大男篮主帅周鲁男的七年坚守与突破

本报记者 林小杰 秦越



6月8日,在华侨大学林淑真体育馆的“红色海洋”中,华侨大学男篮以81:47大胜北京体育大学男篮,时隔7年重返CUBAL(中国大学生篮球联赛)全国四强。这场胜利背后,是主教练周鲁男带领球队从低谷崛起的七年征程。从2019年面临受命接手仅剩7人的球队,到如今重返全国顶级舞台,这位少帅用“防守+团队”的铁血哲学,书写了华大男篮的新篇章。

队员“从捡球、折返跑重新开始”。

转机出现在2023年。以姜尧、张高铭为代表的“低谷一代”逐渐成熟,他们在东南赛区一路过关斩将,最终在决赛中以59:56击败广东工业大学男篮,重夺“东南王”。今年,他们再次以“东南王”之姿晋级全国赛。“他们选择相信华大,我就绝不能让他们失望。”这份对彼此的信任,成为华大男篮重返巅峰的底气。

在6月8日的退役仪式上,这些陪球队走过最低谷的球员泪洒赛场,他们的成长轨迹正是华大男篮重建的缩影。

“四强不是终点” 挑战传统豪强的底气

面对即将到来的半决赛对手清华男篮,周鲁男表示:“要抱着学习态度,但更要坚持自己的篮球哲学,打好每一个回合。”

“当然,四强并不是终点!”对于接下来的路,周鲁男信心满满。这份底气源于球队的蜕变——本赛季全国赛阶段,华大男篮的三分球命中率提升至34.9%,叶润峰、郭宇辰、虎建国、胡俊杰、刘唯一等年轻球员的崛起,让球队在保持防守强度的同时,进攻端更加多元。

在战胜北体大男篮的那一夜,华侨大学林淑真体育馆人山人海。回荡在“红色海洋”之中的“华大必胜”声浪,成为球队的“最佳第六人”。

“没有球迷就没有今天的我们。”周鲁男特别感谢球迷的支持。而更深层的支撑来自华大篮球的文化传承:从“九冠王”时期的张佳滨、古加尼,到如今周鲁男带领的新生代,强调纪律、拼搏的基因始终未变。

实力不足用努力弥补 铁血防守铸就晋级之路

“我们在客场只赢5分,主场必须全力以赴做好防守和篮板。”赛前更衣室里,周鲁男用最朴素的战术布置为队员定调。

在这场关键战中,华大男篮将周鲁男的理念贯彻到极致——双人紧逼导致北体大男篮全场出现31次失误,抢断数净胜11次,助攻数超对手16次。队长姜尧的压哨三分、叶润峰的连续突破、张高铭的防守反击,每一波得分高潮都离不开华大男篮严密的防守。

“铁血篮球”并非偶然。本赛季从福建基层赛到全国八强赛,华大男篮场均失分仅56.9分,位列联赛前茅。他们每一场比赛都全力以赴,拼抢每一个篮板,并用窒息式防守造成对手不断失误。正因这种铁血的防守,让华大男篮走到全国四强的舞台。

“我们招生不占优势,只能靠每天6至7小时的训练弥补天赋差距。”周鲁男坦言。从小组赛到全国八强,华大男篮保持着5战5胜的全胜纪录,其中3场比赛大胜对手超30分。

七人训练到四强奇迹 低谷中展现“华大精神”

赛后,周鲁男直言,“直到中场休息,我仍然没想过我们能够进四强。不过,我的队员们很努力,他们完成了这个目标。”然而,又有谁知道,在这之前的7年时光,华大男篮经历过何等的跌宕起伏。

2019年,华大男篮正经历至暗时刻:主力流失、青黄不接,训练时甚至凑不齐对抗人数。“最早只有7个人,4打4少一个,3打3多一个,我只能亲自上场陪练。”回忆接手初期的艰难,周鲁男仍觉酸涩。这位曾随华大男篮夺得两次CUBAL总冠军的功勋球员,回归母校的第一课是带着

得兴青训营火热招生 暑假班等你来报名

本报讯(记者 李诗怡)热爱篮球的青少年们注意!福建SBS得兴篮球青训营2025年暑假班招生工作如火如荼开展,为怀揣篮球梦想的孩子搭建专业的训练舞台,助力大家在这个暑假实现篮球技能的飞跃。

得兴青训营由本报与福建SBS得兴俱乐部联合主办,师资力量堪称“豪华天团”。CBA顶级教练、国际知名外教及明星球员组成的教练团队,将以专业视角和前沿理念,为学员定制成长方案。去暑假暑假班,福建得兴篮球青训营朱世龙教练亲临现场,不仅带来篮球战术的指导,更以职业教练的风范激励学员挑战极限,收获无数好评。

在今天的课程设计上,教练团队秉持因材施教理念,针对不同年龄段学员的生理与技术特点,推出“基本功进阶特训+实战对抗”课程体系。从基础班的运球投篮打磨,到提高班的战术配合演练,再通过高频次实战比赛检验学习成果,让学员在赛训结合中实现球技提升。更令人期待的是,学员可近距离观摩CBA职业球队训练,CBA教练组与球员还将不定期参与训练营互动,带来零距离的职业篮球体验。

本届青训营分两期开展,一期7月7日—21日,二期7月24日—8月7日,开设基础班(7-10岁)14:00—16:00,提高班(9-12岁)8:30—10:30,提高2班(12-15岁)16:00—18:00,满足各阶段学员需求。训练场地选址奥林匹克春天SBS运动生活馆二楼,这里有CBA联赛、NBA中国赛同款专业运动木地板场地,搭载全球领先的弹性减震系统,能有效缓冲运动冲击力,为学员提供堪比职业赛场的安全保护。作为福建得兴篮球的日常训练地,这里不仅设施完备、空调全天候开放,更弥漫着浓厚的篮球氛围。

目前,暑假班招生报名工作正在紧张进行中。老学员可享1300元/期、2500元/两期的优惠价,新学员收费为1500元/期、2700元/两期,报名即赠送训练服、篮球和球包。感兴趣的青少年可扫描二维码咨询报名,或拨打热线0595-85613123、0595-85637006。



泉州市少儿跆拳道锦标赛落幕 晋江获女子团体总分第三名

本报讯(记者 李诗怡)近日,2025年泉州市少年儿童跆拳道锦标赛在惠安县体育中心举办。经过三天的激烈角逐,晋江获得女子团体总分第三名。

本次比赛由泉州市体育局、泉州市教育局主办,泉州市体工队、惠安县文化和旅游局承办。比赛设男子甲、乙、丙组6个组别,30个级别,来自全市各县(市、区)的293名运动员齐聚一堂,以武会友,展现青春风采。

泉州市少年儿童跆拳道锦标赛作为泉州市年度重要青少年体育赛事之一,不仅为小选手们提供了竞技交流的平台,也为泉州市选拔优秀体育后备人才奠定了基础。本次赛事团体成绩将计入晋江市第十三届运动会总成绩。

全国青少年武术散打锦标赛举行 晋江小将廖凤婷摘银

本报讯(记者 李诗怡)近日,2025年全国青少年武术散打锦标赛暨第十二届亚洲青少年武术锦标赛选拔赛在浙江温州举行,来自全国34代表队的近500名青少年选手参加。晋江市少体校培养输送的运动员廖凤婷亮相本次比赛,并凭借出色表现斩获女子青年组48公斤级第二名。

晋江市少体校散打教练王尚斌介绍,廖凤婷2009年出生,2022年7月被选中入队,“当时就看中这孩子灵动活泼,身体素质出众,又对散打充满热情。”在王尚斌教练的悉心指导下,廖凤婷进步飞速,仅3个月后就进入泉州体工队,开启进阶训练之路。2024年,她在2024年全国武术社会俱乐部联赛(散打)中一举斩获女子52公斤级第一名的好成绩,并获得国家一级运动员证书。今年2月,凭借持续优异的表现,廖凤婷入选省体校,为更高目标蓄力。

本次锦标赛不仅是对全国青少年武术散打水平的一次全面检阅,更是第十二届亚洲青少年武术锦标赛的重要选拔通道。王尚斌透露,目前尚未确定廖凤婷是否参与后续赛事。“若有机会为国出征,希望她能在心智上更加成熟稳健,也期待她能站上国际赛场,为祖国赢得荣誉。”



廖凤婷(左一)

中乙第14轮今日开打 泉州亚新客场挑战广西恒宸

本报讯(记者 张茂霖)2025年中乙联赛第14轮比赛今日开打,泉州亚新队将于17时客场挑战广西恒宸队。

目前,泉州亚新队以1胜3平7负的战绩,排名南区第11名。在上一轮比赛中,泉州亚新队在下半场没有顶住武汉三镇B队在门前的“狂轰滥炸”,在第86分钟球门失守,无奈以0:1落败。

广西恒宸队目前以10胜2平1负的战绩,排名南区第1名。在上一轮比赛中,广西恒宸队以2:1战胜贵州筑城竞技队。

在本赛季双方的首次较量中,泉州亚新队在第三轮主场以0:2不敌广西恒宸队。

郑钦文惊险晋级 女王杯八强

新华社伦敦6月12日电 如郑钦文所料,她草场赛季的第一战并不轻松。不过,这位中国的奥运冠军12日还是以6:3、4:6和7:5击退美国选手凯斯乐,晋级女王杯网球赛女单八强。

世界排名第五的郑钦文作为赛事头号种子首轮轮空,第二轮对阵世界排名第42位的凯斯乐。球风向来犀利的郑钦文虽然强势拿下首盘,但随后失误有所增加,对手则愈战愈勇,第二盘凭借第十局的破发将双方拉回同一起跑线,决胜盘又是率先破发,占据主动。

被动局面下,22岁的郑钦文没有慌乱。她一边确保发球优势,一边在相持中寻找机会。从1:4到7:5,她最终以胜利结束这场耗时2小时11分钟的战斗。

“第二盘开始我的专注度有些下降,又没找到办法及时调整。”郑钦文赛后总结说,“草地上确实需要更多的进攻性,但也不能太着急,我还在找这之间的平衡。”郑钦文13日将对阵本土宠儿拉杜卡努,后者当日以6:4、6:1轻取斯洛伐克选手斯拉姆科娃。展望两人的第一次交手,郑钦文说:“他们从小就在草地上练,相比之下我的经验并不是那么多。明天我肯定是全力以赴,从第一分到最后一分都尽可能保持专注。”

另外,张师和澳大利亚搭档佩雷兹继第一轮后再次经过两个抢七局比拼获胜,晋级女双四强。她们13日将与达尼丽娜/施耐德组合争夺决赛席位。

曼城中场德布劳内 自由加盟那不勒斯

新华社罗马6月12日电 意甲冠军那不勒斯12日宣布,比利时传奇中场德布劳内以自由转会的方式从曼城加盟球队,双方签署两年合同,另有一年的续约选项。

今年33岁的德布劳内在2015年从德甲沃尔夫斯堡转会曼城。效力“蓝月亮”十年间,他总计出场422次,打入108球,另有170次助攻,帮助球队赢得六次英超冠军和一次欧冠冠军。

德布劳内与曼城的合同今夏到期。据报道,尽管德布劳内收到了来自沙特、美职联的邀请,但他决定继续在欧洲的高水平联赛中征战。

那不勒斯在不久前结束的2024/2025赛季意甲联赛中力压国际米兰夺冠,德布劳内的国家队队友卢卡库也在那不勒斯阵中。